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范本1
小学六年级下学期数学试题及答案
班级_______姓名_______分数_______
 
一、计算 （22分）
1．直接写出得数。（4分）

2．怎样算简便就怎样算。（9分）
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3．解方程。（9分）
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二、填空 （20分）
1．至2008年6月18日，常州市共筹集抗震救灾资金三亿三千一百二十九万九千五百元。
这个数写作（               ）元；
改写成“亿”作单位的数（保留一位小数）大约是（              ）亿元。
2．在数轴下面的□里填上合适的数。
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3．填写合适的单位名称。
一瓶冰红茶饮料的容积是490（      ）；          0.03（       ）= 3（       ）
4．研究表明：儿童的负重最好不要超过体重的15%。王明的体重30千克，书包重4千克，王明的书包（         ）。（填“超重”或“没超重”）
5．沿着一个周长是800米的鱼塘的一周，每隔20米栽一棵柳树，一共栽（     ）棵柳树。
6．今天是6月21日，距北京奥运会开幕还有（      ）天。（今天和开幕日不算在内）
7．在0、1、2、3中，任选两个数字组成两位数，是3的倍数的共有（    ）个。
8．如图，一面装饰墙的墙面是由两种颜色的瓷砖贴成的。黑与白两种瓷砖的面积比是（      ）。
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9．右图是一面三角形小旗，它绕着轴AB旋转一周可得到一个（       ）体，
这个形体的体积是（        ）。
10．把边长为1cm的正方形如下图那样一层、两层、三层……拼成各种图形。
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                                       ……
    这个图形有4层，它的周长是（     ）cm；如果这个图形有n层，它的周长是（      ）cm。
 
三、在正确答案后面的□画“√”。（10分）
1．一种彩票的中奖率是1%，那么买100张彩票是否会中奖？
    可能会中奖  □           一定会中奖 □     一定不会中奖  □
2．在同一平面内，两条直线的位置关系可分成哪两类？
    相交或垂直 □        相交或平行 □     平行或垂直 □
 
 
[image: image10.png]


3．从正面、侧面或上面观察右图，不可能看到的形状是哪个？
[image: image11.png]




 INCLUDEPICTURE "http://res.tongyi.com/resources/article/student/elementary/20100331/sx/03.files/image011.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image12.png]




 INCLUDEPICTURE "http://res.tongyi.com/resources/article/student/elementary/20100331/sx/03.files/image012.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image13.png]


           □            □                □
 
4．当x＝ 时（y≠0），x与y成什么比例？
[image: image14.png]


    正比例 □            反比例 □         不成比例 □
5．右图是两块三角尺拼成的图形，这是什么三角形？
    直角三角形 □        钝角三角形 □     等边三角形  □
 
 
 
四、操作。（3×3＋2×3＝15分）
1．按要求在方格纸上画图（每个小方格表示1平方厘米）。
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① 先用数对表示图中A点的位置是（＿，＿）；再把图中的三角形绕A点顺时针旋转90°。
② 按1∶2的比画出圆缩小后的图形。缩小后的圆形面积是原来的。
③ 在方格纸上画一个面积是8平方厘米的轴对称图形，并画出1条对称轴。
 
 
2．以西桥小学为观测点，量一量，填一填，画一画。
① 五星大桥在西桥小学的（   ）面（      ）米处。
② 火车站在西桥小学（      ）偏（      ）（      ）°方向的（      ）米处。
③ 影城在西桥小学南偏西30°方向约1500米处。请在图中表示出影城的位置。
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五、解决实际问题。（6＋6＋6＋8＋7＝33分）
1．小光买了两张碟片，一张《猫和老鼠》比一张《哈里波特》便宜4.8元，《猫和老鼠》的价钱是《哈里波特》的 。这两张碟片的价格各是多少元？
 
 
 
 
2．小红家与小明家分别在学校的东西两边（如图）。两人同时从家出发，经过16分后同时到达学校。小红每分钟走22米，小明每分钟走多少米？
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3．百达4S店2008年1～5月份汽车销售量统计图
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    根据统计图回答问题：
  ⑴ 百达4S店＿＿月份销售量最多，＿＿月份销售量最少。
  ⑵ 百达4S店2008年前5个月平均每个月销售＿＿＿＿辆。
  ⑶ 请根据该店前5个月的销售情况，估计该店2008年全年大约销售汽车＿＿＿＿辆。
 
4．仓库里有以下四种规格的长方形、正方形的铁皮。（数量足够多）
   ⑴ 长0.5米，宽0.2米
⑵ 长0.4米，宽0.2米
    ⑶ 长0.5米，宽0.4米
⑷ 边长0.2米
 
   从中选5块铁皮，焊接成一个无盖的长方体（或正方体）水箱。先按选法一，求出水箱容积；再填上不同的选法，并求出水箱容积（请根据你的选择与计算把表格填写完整）。
 
	 
	规格①
	规格②
	规格③
	规格④
	水箱的容积／m3

	选法一
	0
	0
	0
	5
	 

	选法二
	 
	 
	 
	 
	 


 
 
5．国家规定个人出版图书获得的稿费的纳税计算办法是：
   ⑴ 稿费不高于800元的不纳税；
   ⑵ 稿费高于800元但又不高于4000元的，超过800元的部分按14%纳税；
   ⑶ 稿费高于4000元的应缴纳全部稿费11%的税。
   问题1：张勤老师获得一笔稿费3000元，他应纳税多少元？
 
 
 
   问题2：方老师获得一笔稿费，应缴纳个人所得税495元，方老师这笔稿费有多少元？
 
 
 数学试题参考答案
一、计算
1.92；8/15；9；0.01；10.7；5/8；1/3；5/7。
2.9；12；6.25
3.x=3/2；x=40；x=10。
二、填空
1.331299500；3.3
2.—3；—1；1.5；2
3.毫升；米；厘米
4.没超重
5.41
6.47
7.3
8.5：3
9.圆锥；6π
10.  16；4n
三、选择正确的画“√”
1.可能会中奖；2.相交或平行；3. [image: image19.png]


 4.反比例；5.等边三角形
四、操作
1.（4，5）；作图略；以1.5为半径画圆；1/4。
2. 西；2500；北；50；2000；作图略（南偏西30°1.5厘米）
五、解决实际问题
1. 设哈利波特价格x元，（x—4.8）=x×4/5   x=24
2.设小明每分钟走x米，22×16+x×16=800   x=28
3.二；四；180；2160或者2400
4.0.0008；
选法二：1、2、2、0，容积0.5×0.4×0.2=0.04
选法三：4、0、0、1，容积0.5×0.2×0.2=0.02
5．（3000—800）×14%=308元
     设方老师稿费为x元，假设x﹤4000，（x—800）×14%=495，x=4336﹥4000,所以假设不成立，
     x×11%=495   x=4500
范本2

人教版小学六年级数学第十二册期末质量检测题
姓名            班级                分数         
一、发生在陈明身边的数学知识(每题2分,共20分)

1.陈明从深圳新闻网讯得知:从今年秋季起，深圳将全面实施免费义务教育。据统计，深圳免费义务教育政策预计将惠及约60万名中小学学生，其中包括非深圳户籍对象约34万人。如果按平均每学年每人免800元计算，则60万名学生一学年一共约免学杂费( 4.8              )元，读作(  四点八亿元或                  )元。
2.陈明每天从家到学校上课，如果步行需要15分钟，如果骑自行车则只需要9分钟，他步行和骑自行车的最简速度比是(  3:5     )。
3.陈明和妹妹在体检的时候，发现自己体重的
[image: image20.wmf]3

2

刚好和妹妹体重的
[image: image21.wmf]6

5

相等，他和他妹妹体重的最简整数比是(    5:4   )。
4.陈明在小学上课时，每节课的时间是40分钟，合( 三分之二 )小时。每天在学校需要喝3瓶250毫升的矿泉水，合多少(0.75  )升。
5.陈明在家每天需要花1小时完成语数英三科作业，如果每科作业花的时间一样，完成每科作业需要(  20     )分，每科作业占总时间的(   三分之一     )。
6.陈明的学校叫振能小学，一进校门，就能看到大厅的8根一样大小的圆柱形大理石柱，每根柱子的半径是5分米，高6米，如果要清洗这些柱子，清洗的面积是(                  )平方米。
7.陈明所在学校的田径场长120米，如果按1:2000的比例画到图纸上，需要画(    6    )厘米。
8.陈明的老师拿给陈明出了一道这样的数学题目:(  24  )比20多
[image: image22.wmf]5

1

，16比( 20  )少
[image: image23.wmf]5

1

。请你帮他算算，写到括号里。
9.数学老师的教具里有一个圆柱和一个圆锥，老师告诉陈明，圆柱和圆锥的体积相等，底面积也相等，圆锥的高是12厘米。请你算算，这个圆柱的高是(   4   )厘米。
10.陈明今年上半年每个月的零花钱如下表:

	月份
	一月
	二月
	三月
	四月
	五月
	六月

	钱数(元)
	100
	90
	120
	100
	125
	150


他平均每个季度的零花钱是(    342.5      )元。三月份比四月份多用(     20   )%。
二.火眼金睛辩正误(对的打“√”，错的打“X”，共10分)

11.圆的周长和直径成正比例。                         ( X   )

12.兴趣小组做发芽实验，浸泡了20粒种子，结果16课发芽了，发芽率是16%。 (  X  )

13.不相交的两条直线是平行线。                        (   X )

14.联合国在调查200个国家中，发现缺水的国家有100个，严重缺水的国家有40个，严重缺水的国家占调查国家的40%。 (  Ｘ  )

15.一个半圆的半径是r，它的周长是(π+2)r。         (   Ｘ )
三.心灵眼快妙选择(把正确的答案序号写到括号里，共12分)

16.在学过的统计图中，要表示数量增减变化的情况，(    Ｃ  )统计图最好。
A.条形        B.扇形     C.折线
17.在1—10的自然数中，质数有(   ４    )个。
A.3     B.4     C.5     D.6

18.数学课本的封面面积大约是(  B      )。
A.30平方厘米  B.3平方分米  C.0.3平方米  D.3分米
[image: image44.bmp]19.右图是日本三菱汽车的标志，这个标志有(   3   )条对称轴。
A.1      B.2       C.3       D.4

20.与
[image: image24.wmf]8

7

相等的分数(  C     )。
A.只有一个     B.只有两个   C.有无数个  D.没有
21.两根同样长的绳子，第一根截去它的
[image: image25.wmf]3

1

，第二根截去
[image: image26.wmf]3

1

米，余下的部分(    D )。
A.第一根长     B.第二根长   C.同样长  D.无法比较
四.神机妙算技巧高(共23分)

22.怎样计算简单就怎样算:(6分，每题3分)
 (
[image: image27.wmf]7

4

-
[image: image28.wmf]14

3

)÷
[image: image29.wmf]28

1

               0.5×2.5×12.5×64

23.求未知数X:(共12分，每题3分)

2X-
[image: image30.wmf]2

1

=0.5                  X+
[image: image31.wmf]4

5

X=
[image: image32.wmf]16

27


2:(1-X)= 
[image: image33.wmf]5

4

            0.36:X=
[image: image34.wmf]10

1

:
[image: image35.wmf]9

4


[image: image45.bmp]
24.求出下图阴影部分的面积:(5分)

五.巧手画出工整图(共5分)

25.以下面图中的点O为圆心画一个周长是12.56厘米的圆，再画两条互相垂直的半径。
 ·O

六.聪明灵活会解决(共30分，每题6分)

26.我校食堂买来900千克大米，6天吃了180千克，照这样计算，剩下的还能吃几天?(用比例的知识解答)

27.我校在“创建绿色循环经济示范单位”活动中，打算在生物园新挖一个直径是6米，深12分米的圆形水池。
 (1)这个水池的占地面积是多少?

 (2)如果这个水池修好后，需要用水泥把池底和侧壁粉刷，粉刷的面积有多大?

28.惊悉我国南方6省遭遇百年难遇的雪灾后，我校师生踊跃捐款，六年某班女生捐款数占全班的40%多160元，男生捐款数是女生捐款数的
[image: image36.wmf]3

2

，这个班一共为灾区捐款多少元?
29.学校把一个堆成底面直径是2米，高5米的圆锥形沙子，填铺到一个长8米，宽3.14米的沙坑里，可以铺多厚?

30.在一节体育活动课上，体育陈老师安排了三项体育活动，分别是打乒乓球、打羽毛球和踢足球。六(2)班40名学生参加各项活动的人数占全班人数的百分比情况如下图所示:

[image: image46.png]




请你根据以上条件，算出所需数据，绘制一个该班参加体育活动的人数条形统计图。
试卷答案:

1.480000000(4.8亿、48000万)，四亿八千万(四点八亿、四万八千万)

2.3:5       3.5:4        4.
[image: image37.wmf]3

2

，0.75(
[image: image38.wmf]4

3

)      5.20，
[image: image39.wmf]3

1


6.150.72    7.6      8.24，20      9.4     10.342.5，20%

11.√  12.×   13.×   14.×  15.√
16.C    17.B    18.B    19.C     20.C     21.D

22.(略)23.(略)

24.4×8-3.14×42×
[image: image40.wmf]2

1

=6.88(平方厘米)

25.(略)

26.解法1解:设剩下的还能吃×天。
180:6=(900-180):×          

180×=720×6                   

   ×=24                          

解法2解:一共可以吃×天。
180:6=900:×

180×=900×6

×=30

30-6=24(天)

答:(略)

27.(1).3.14×(
[image: image41.wmf]2

6

)2=28.26(平方米)

 (2)12分米=1.2米  28.26+3.14×6×1.2=50.868(平方米)

答:(略)

28.2+3=5   160÷(1-40%-
[image: image42.wmf]5

2

)=800(元)答:(略)

29.3.14×(
[image: image43.wmf]2

2

)2×5÷(8×3.14)=0.625(米)答:(略)

本题还可以用方程解决
30.40×40%=16(人) 40×25%=10(人)  40-16-10=24(人)

绘制统计图略
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单位：厘米
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打乒乓的占40%





打羽毛球的占25%





踢足球的
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